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Hatalmi túlkapások
A nemzetgyűlést ismét egy országos 

botrány foglalkoztatje, mely mindenképen 
alkalmas arra, hogy a magyar közállapo­
tok (elöl furcsaképet alkothasson magának 
a küllőid. Az a külföld, melynek informá­
lására mi vajmi keveset, belső ellensége­
ink azonban annál többet tesznek s amely 
éppen azért hajlandóbb az esetet az or­
szág belső rendjének és nyugalmának ro­
vására írni, mint egyes elszórt és elszige­
telt eseménynek minősíteni.'Hogy mi a 
valóság és mit szabad elhinnünk az újból 
regi elemében tomboló destruktiv sajtó 
szenzációs cikkeiből az ebben a perc­
ben meg nem állapítható meg, mert a 
vizsgálat folyik. Hogy azonban bizonyos 
hivatalos körök hatalmi túlkapásáról van 
szó — az kétségtelen. S ennél a lénynél 
egy kis pauzát kell tartanunk.

Minden józan gondolkozása és helye­
sen ítélni tudó magyar ember egyetért 
abban, hogy a forradalmi idők csökevé- 
nyének, a hatalmi túlkapásnak minden té­
ren és vonalon feltétlenül meg kell szűn­
nie. Amíg előfordulhat az, hogy csak 
egyetlen egy hatalmi szerv is túllépi a 
neki megállapított hivatali hatáskört, addig 
nem lehet belső konszolidációról beszélni. 
Kunéi a pontnál azonban bizonyos distine- 
tiokat kell tennünk. Nem lehet példáid egy 
hatóságnak sem azt mondania, hogy egyes, 
az ország érdekeit nagyon lényegesen ve­
szélyeztető kérdésekben, bizonyos sürgős 
esetekben, nem hajlandó kivételesen sem 
óvintézkedéseket tenni, csak azért, mert a 
dolog nem az ó hatásköréhez tartozik. En­
nek szintén csak az ország, a nemzet vál­
taná kárát. Hogy aztán a hatalmi szervek 
egyes közegei itt-ott túllőnek a célon, az 
igazán nem olyan epidémikus jelenség, 
hogy azért az egész országot alarmirozni 
kellene. Egyszerű följelentésre az illető 
közeg közvetlen fölöttes hatóságánál ok­
vetlenül célt érhet a méltatlanul bántott, 
vagy üldözött. Azt is minden becsületes 
ember kell, hogy elismerje, miszerint az 
önkénykedések, melyek az ország talpra- 
állitásának első idejében oly nagyon el 
voltak harapózva, ma már régen nincse­
nek s erős a gyanúnk, hogy ebben a ha­
talmasra felfújt legújabb sütetü országos 
botrányban inkább túlbuzgóságról, mint 
túlkapásról van voltaképen szó. Elválik 
még . . .

Az azonban máris bizonyos, hogy ha 
Koppért képviselő ur egész nemzetgyűlési 
•mködését arra bazirozza, hogy ilyen ese- 
mket vigyen folytonosan az ország és a 
küllőid színe eié, jó szolgálatokat fog 
ngyan tehetni a zsidó-világszövetségnek, 

semmiesetre sem ennek a zsidók által 
agyonnyomoritott országnak és úgy hisz- I

szűk, a .saját maga képviselői reputáció­
jának sein. I gy is gondoskodnak azok a 
pártfogásába vett kétes elemek arról, hogy I

I milliós escnipészüzleteikről máshogyan is 
i eltereljék a figyelmet’

Kár tehát a Göndör Krauszoknak es 
tuibor-Grei neveknek szállítani a szenzációs j 
anyagot. Ha a képviselő ur nem feltűnést ! 
keresne, hanem csupán a kormánynak és ■ 
a nemzetgyűlésnek a figyelmét óhajtotta

Forradalmi biró a bíróság előtt
Simon Jánost 2 évi börtönre ítélték

Ma ismét egy forradalmi törvényszéki tárja m akkori időben megjeleni Debrecen 
biró, későbbi vádbiztos került a gyorsított ötős 1 Déli Hírlapot, amely részletesen leírja izgató 
tanács elé. Simon János 49 éves betűszedő beszédjét.
volt a vádlott. Izgatással, orgazdasággal, ha- i Beismeri Simon, hogy felvett lööt), majd 
tőságelleni erőszak, zsarolás, személyes sza- Budapesten 4Ő( ló é- ismét HMM) korona fizetést., 
badság megsértésének bűntettével volt vádolva, j valamint beismeri a forradalmi ítéleteket, is.

Simon a proletárdiktatúra alatt, de már ; amelyekre emlékszik, de tagadja, hogy Egyeken 
a Károlyi forradalom alatt is nagy legény volt, ! elmozdított volna 4 községi bizottsági tagot, 
s a mai tárgyaláson sem mutatott valami nagy 1 Egyáltalában nagyon önérzetesen igyekszik 
megbánást. | viselkedni a törvényszék előtt.

A főtárgyalást/Vagy Kálmán elnök vezette. , Ezután a tanúkihallgatásokat kezdik meg. 
A vádat Bőd Kálmán dr királyi ügyész képvi- ( Először ;u unyeki gazdákat hallgatták ki. Sze- 
sefte, a védelmet Kertész Endre dr ügyvéd | keres Pál egyek! gazda igen terhelőén vall 
látta el. ' Simonra. Ha ő nem jön Egyekrí, akkor nincs

Simon kijelelni, az elnök kérdéseire, hogy is ott kommunizmus, mondotta. Előadja, hogy 
nem érzi magát bűnösnek. Ö volt a debreceni ' Simon többizben járt kint Egyeken s izgatott 
Munkás Tanács elnöke, de lemondatták, mivel ■ a polgárok, a vallás ellen ; a templomot rak- 
nern volt elég erélyes. Utódja Vági István lett ; táraknak kell használni, naponta hat órát keli 
Vádbiztosként nem szerepelt, mert min- kim'- : dolgozni csak 1 
vezték, összeomlott minden. i ' Simon a tanúhoz : emlékezik-e, hogy ami-

Ezután az egye- vádpontokra térlek át. kor menekültem - románok bejövetelekor, mit
A vádirat szerint Simon a csúcsai frontra iu- ! mondottam ?
dúló vörös katonákhoz a városháza ablakából. ■ Tanú : Igen, akkui higgadt volt s akkor
majd Egyeken izgató beszédet, tartott, amely- mar égett a lába alatt a talaj. Bár mindig
ben a vagyonos osztály, a „nem proletárok” olyan higgadt, lett volna!
ellen izgatott. Simon ezt tagadja s megkéri az. i Brnkner János szerint háromszor is volt 
elnököt, hogy elmondhassa városházi beszédét, I kin Egyeken s félnapig elbeszélt. Még a déli 
Elnök ezt megengedi, mire bizonyos szónoki I harangszót, is átbeszélte.
tehetséggel mégegyszer elszavalja a harcba A többi tanuk is terhelőén vallottak Ni­
induló katonákhoz intézett szózatát, amelynek ; monra. A perbeszédek után kihirdette az elnök
vezérgondolata az volt, hogy azért keli légy- i az Ítéletet, mely szerint a törvényszék Simont
vérré? harcolnunk a bojárok ellen, mert ők is izgatásért é> személyes szabadság megsértése
fegyverrel küzdenek ellenünk. miatt 2 évi börtönre ítélte Abüntetésből 3 bóna-

Tlagy Kálmán elnök ezzel -zeniben elébe pót és két hetet vett kitöltöttnek a bíróság.

A jövő héten ratifikálják a békét
— A miniszterelnök nyilatkozata

Budapest, okt. 22. (N. St. t. j.) le- j 
löki Pál a békeszerződés ratifikálásáról a 
következőket mondotta: i

Az antánt hatalmaktól azt a ha­
tározott felszólítást kaptuk, hogy a béke- ; 
szerződést november elsejéig ratifikáljuk. 
Ennek azonban igen nehéz technikai fel- : 
tételei vannak, mert a ratifikálásról szóló j 
törvényjavaslathoz mellékelni kell a heke-

Lloyd George a kis antántról
London, okt. 22. (N. St. t. j.) Idoyd 

George a fake Joneskuval folytatott be- ; 
szélgctések során helyeselte a kis antánt 
létrejöttét. Kijelentette, hogy Anglia es ; 
Franciaország jóviszonyban vannak. 

volna lelhivni, azi bizony el lehetett volna, 
zárt ülésben is végezni. Gondolják meg a 
tisztelt honatyák, hogy a parlament nyílt 
ülésen elmondott beszed messze hangzik 
és hogy semmi szükségünk nincs ra. hogy 
egyes elítélendő esetet általánosítsunk s az 
általánosításra az ellenségnek alkalmat ad­
junk.

Szeretjük hinni hogy Ruppert kép­
viselő úrtól is távol állt ez a szándék.

szerződés magyar és francia szöveget is. , 
A jövő kedden beterjeszti a külügyminisz- 
,ler a nemzetgyűlésnek a ratifikálásról szóló 
törvényt. A nemzetgyűlés által elfogadott 
törvényjavaslat a kormányzó ur aláírásával 
és szabályszerűen kihirdetve életbe lép 
ugyan, de perfektté csak akkor válik, hu 
a békeszerződést a 3 nagyhatalom is rati­
fikálja.

ii i ' rii ”i r • i" ■

Szigorították a cseh határzárt
Becs okt. 22. (Nemz. St. tel. jel.) 

A határátlépéseket ismét szigorították. Ezentúl 
csak kétszer hetenként, hétfőn és csütörtökön 
lehet. Magyarországból cseh területre lépni. A 
másnapokon átlépőket szigorúan fogják meg­
büntetni.
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Tisztázódik a Landau ügy
Budapest, okt 22 (Nemzeti St. tel. jel.) 

Monnovicb Jenő főkapitány a Landau ügyről a 
kővetkezőket mondotta.

A rendőrség ezidőszeriut semmiféle 
nyomozást nem folytat ez ügyben. A rendőrség 
munkája befejeződött akkor, amikor Ruzics dr 
ügyvédet és Dobé Nándort letartóztatta s át­
adta az ügyészségnek. Ha azonban a katonai 
hatóságoknak szükségük lesz a rendőri megál­
lapításra. akkor természetesen ismét foglalko­
zunk az üggyel.

Budapest, okt. 22. Illetékes felsőbb hely­
ről uta-iitották a nyomozó hatóságokat, hogy a 
tafldí)«-ügyben erélyesen folytassák le a vizs­
gálatot A boncjogyzőkönyv semleges: nincs 
benne .semmi adat, hogy Landan erőszakos ha­
lállal múlt ki. miért i- a kir. ügyészség fel- 
nivtn Ruppert Rezsőt, a család jogi képvise­
lőjét. hogy bizonyítékait terjessze be. Siposs 
Kumillót és két detektív társát letartóztatták 
A letartóztattak egyértelmüleg azt vallják, hogy 
uem bántották Landauf. Tagadják a zsarolást 
is: -.őt épen Landan akarta őket megvesztegetni.

Az angol bányász sztrájk
Budapest, okt. 22. (N. St. t. j.) Az angol 

hány asz sztrájk következtében a hajózást is be­
szüntetik. A Teah folyó mentén levő vas és 
acélgyárak beszüntették a munkát s ennek kö­
vetkeztében 30 ezer munkás vesztette el a 
kenyerét. A dokkok még négy napig működnek

A Manchester Gvardian jelenti, hogy az 
intézkedések megtörténtek, hogy Amerikából 
nagymennyiségű szén érkezzék.

Pdris. okt. 22. (N. St. t. j.) Párisban 
attól tartanak, hogy a francia szénbányászok 
is szolidaritást vállalnak az angol szénmunká­
sokkal. Különösen a Loire vidékén észlelhető 
erős mozgolódás.

Bonyodalmak a görög király körül
Athén okt. 21. A N. Fr. Pressének je­

lentik, Sándor király betegsége kórul a ’cPte1' 
jesebb sötétség uralkodik, s a legvadabb hírek 
vannak róla forgalomban Minden valószínűség 
azonban amellett szól, hogy voltaképen merény­
let volt az a venizelizták részéről. E mellett 
szólnak a következő momentumok:

Venizeloz helyzete napról-napra tartha­
tatlanabb lett. A nép között az ellenszenv oly 
nagyfokú, hogy minden a népre gyakorolt nyo­
más. minden terrorizálás dacára is alig remél­
hető. hogy a következő parlamentben többségre 
tehessen szert. De kívülről is folyton kritiku- 
sabbá vált helyzete. Az antánt kormányok ál­
láspontja. különösen az olaszé az elűzött ki­
rályi családdal szemben, az angol király vá­
lasza arra a memorandumra, melyet a volt ki­
rály Görögország belső helyzetéről nyújtott at 
neki. András és Christophór hercegek érteke­
zése Rómában Giolitti miniszterelnökkel, György 

j trónörökös házassága Erzsébet román herceg- 
' növel. — mind olyan momentumok, amelyek a 
! királyi család visszahelyezésének veszélyét hor­

dozzák magukban. Nincs tehát kizárva, hogy 
ezzel a viszállyal szemben tettek kísérletet arra, 
hogy az osztály uralmat megmentsék, hogy a 
királyi családdal való összeköttetést az árnyék­
király eltávolításával széttépjék és talán egy 
újabb államcsíny utján, például a köztársaság 
felélesztésével egészen' uj helyzetet teremtsenek 
hogy igy a kérdés töhbé ne Sándor vagy Kon­
stantin. hanem a köztársaság, vagy a királyság 

í kérdése legyen.

Pogány (Schwartz) izgat
Nyíregyháza, okt. 22. (N. St. t.j.) Ötévi 

hadifogság után most érkezett haza Kramovszky 
János. Elmondotta, hogy vándorlásai közben 
akkor érkezett Pétervárra. amikor Pogány Jó­
zsef is ott volt. Pogány a volt konzuli hivatal- 

; nál várakozó magyar hadifoglyokhoz izgató be­
szédet intézett. Ráakarta bírni őket, hogy ma­
radjanak Oroszországban, mert idehaza borzal­
mak várják őket. 

hogy azok teljesítésével legalább a monarchiát 
megmenthetjük.

- Tárgyalásaink tragikus komolyságát 
újból és újból félbeszakította az utca lármája 
Urak és parasztok, a német-osztrákok kül­
politikai meghatalmazottal befolyást követeltek a 
Ballhausplatzra és követelték a levelezésbe 
való bepillantást, anélkül persze, hogy a veze­
tést is maguknak. De minden oldalról különö­
sen hozzám fordultak, hogy ne hagyjam cl he­
lyemet és mentsem, ami menthető . . A forra­
dalom azonban az utolsó lehetetlenségeket is 
szétrombolta. Még a király személye is vészé- 
delemben forgott. Általános felfordulás köze­
pette még testörsége is elhagyta. Schönbrunnt 
csak a hadapródiskola ifjúsága védte s pár 
nappal még hatalmas és fényben tündöklő csá­
szári udvar összeomlott, mint sárban a hó.

Búcsút vettem őfelségétől. Vállalkozá­
som meghiúsult, mert késő volt. Semmit sen 
használhattam volna tovább az eseményeknek s 
csak magamnak ártottam volna — mégis öru- 
lök. hogy legalább megkíséreltem. Mindétig 
szégyelnem kellett volna, ha a meghívásnak 
nem tettem volna eleget és nem kerestem volna, 
hogy a katasztrófát elhárítsam, melyet oly biz­
tosan láttam közeledni.

Apponyi a helyzetről
Budapest, okt. 22. (N. St. L j.) Ap­

ponyi Albert gróf ma bizalmas hívei előtt 
kijelentette, hogy akcióba lépését úgy kell 
magyarázni, hogy a felmerült nagy kérdé­
sekben hallatni kívánja véleményét. Nem 
fog tartózkodni a jogos kritikától sem. Al­
kalma lesz a nyilvánosság előtt kifejteni a 
jelen politikai és külügyi helyzetről meg­
formált nézetét. Szombaton a rákosi ün­
nepélyen, mond nagy beszédet Apponyi. 
vasárnap pedig Székesfehérváron, ahol a 
város díszpolgárává választották. Kijelen­
tései nagyban hozzá fognak járulni a hely­
zet szanálásához.

A monarchia végnapjai Lefoglalták a próbarepülögépeket
— Andrássy Gyula gróf könyve

Csak a napokban jelent meg Berlinben j 
Andrdssy Gyula grófnak „Diplomácia és világ­
háború" című könyve, mely élénk világot vet . 
az Osztrák-Magyar monarchia végső napjaira, i 
Kikapjuk könyvéből azt a részt, amely a Ká- . 
rolyi-féle őszirózsa-fórradalom közvetlen előz­
ménye volt:

..Szomorú és feledhetetlen visszaérnie- | 
kezés számomra az. hogy azon az éjjelen, ami- i 
kor öfelség legsürgősebben Schönbrunnba híva- , 
tott *sokáig nem találtam semmiféle közlekedő- i 
eszközt és elkésve érkeztem a császári kéj­
lakba. Midőn a kastélyba léptein, a személyzet i 
sietésre biztatott. Rohantam föl a nyitott ajtó­
kon keresztül s dolgozószobájában találtam ; 
őfelségét, aki a telefonnál állt és aki hallgató­
kagylót nynjott nekem. A pesti kormány arra ! 
szállította föl, hogy mondjon le, mert ha nem. 
vérontás fog következni, .amelyben úgy ő, a 
király, mint Józscj főherceg és a miniszterek 
is meg fognak öletni. Őfelsége, nagyon helye­
sen. tudni sem akart a lemondásról, nem akarta 
egy utca forradalomnak feláldozni a koronát, 
amelyhez esküje kötötte. .4 magyar király csak 
a nemzet beleegyezésével mondhat le

^..Errc azt követelte a pesti kormány, hogy 
mentsék fel őt esküje alól. A játszma jobbkéz 
felől elveszett. Azóta Károlyi az utcát tolta 
előre, az államhatalmat a kövezetre helyezte 
és minthogy pesten egyetlen államférfi, egyet­
len párt sem volt, aki a rend és törvények 
védelmét biztosítani tudta volna és mert a 
hadsereg is elhagyta, valóban nem volt a ki­
rálynak más tennivalója. Még néhány nappal 
előbb uz. egyetlen menedéket a fegyveres be­
avatkozásban láttam, ma már egy uj királyi 
kormánynak a felállítása, de még a kísérlete 
is. haszontalan vérontásra vezethetett volna.

...Uralkodókat már sokszor és többféle 
módón fosztottak meg trónjuktól, de még Hi­
básom úgy. ahogy ez most Sehőnbrunnban 
történt... Ez a forradalom a hisztéria forra­

dalma volt, a háborús nervozitás szüleménye. 
Győzelmének oka sem a forradalmi párt jól 
szervezettsége, katonai ereje, tervszerű ese­
mények voltak, hanem az egész társaság arra 
irányuló nervozitása. hogy a rend pilléreit le­
rombolja. Nem néztek ezek kimenetet az or­
szág félelmes helyzetéből, nem bíztak semmi­
féle kedvező békében és semmiféle jó követ­
kezményben. Nem volt energiájuk ahhoz, hogy 
a hatalmat és az ezzel járó rettenetes felelős­
séget is átvegyék és minden eszközzel meg­
védjék. S minthogy a nemzet legjobbjai a ki- 
bontakozáshoz nem rendelkeztek kedvező re­
ményekkel. még örültek is annak, hogy mások 
tolakodtak eléjük.

Az alatt a par nap alatt, amelyet én- 
a Ballhausplatzon töltöttem, politikai 'pályáin 
tusomnak legfélelmetesebb idejét éltem át. Min­
den perc egy újabb összeomlást jelentett. A

■ koalíció megbukott. Csehország függetlenitettc 
; magát. Ausztriában a nagynémetek és a szoci- 
; álisták kerekedtek felül. Á törvény ereje le- 
• hanyatlott, s napról-napra erősbödött a fórra- 
, dalom. Az utca nyugtalan, a külügyi hivatal 
( rendőri felügyelet alatt van. A köztársasági­

gondolat tért kezd hódítani.
Magyarországon azt a vétket követte 

el a kormány, hogy engedte a katonáknak fegy­
vereiket eldobni. A heves támadások és véres 
baklövések után hátulról kapta meg hadseregünk 
a kegyelemdöfést: a magyar kormánytól Olom- 

i sulival nehezedett vállaimra az a tudat, hogy 
I a nemzet nagyjai még mindig leverve vannak
■ reményvesztetten a mások bűnéért, anélkül hogv 

rajtuk segíteni, ők menteni tudtak volna.
-- Végtére megkaptuk a kemény fegy­

verszüneti feltételeket. Koronatanács éjjé] a 
feltételeket elfogadtuk. A hadvezetőség kije- 
lentette, hogy semmiképen som harcolhatunk 

: tovább, ment a harc minden további perce ezrek 
i és százezrek életébe kerülhet. Nehéz szívvel 
I de elfogadtuk a föltételeket, mert azt'hittük

Bécs. okt. 22. (Nemzeti St. tel. jel.) Teg­
nap délben Aspernben 3 repülőgép szállt Ír. 
amelyek a Münchenből—Bécsbe való próbare­
pülésre vállalkoztak. Délután antant katonai 
bizottság jelent meg a repülőtéren és lefoglalta 
a repülőgépeket azzal az indokolással, hogy a 
berlini repülőbizottság a repülést nem engedé­
lyezte. A bécsi lapok elismerik, hogy ez a fel­
lépés a békeszerződés feltételei szerint megtör­
ténhetett. de tiltakoznak az eljárás ellen, mert 
ennek a repülőgépjáratnak a forgalom meg­
könnyítése volt a célja.

Tizenkét és félmilliárd az osztrák 
deficit

Bécs, okt. 22. (Nemz. St. tel. jel.) 
Az 1920 21. osztrák költségvetést tegnap 
tárgyalták a minisztertanácson s legközelebb a 
nemzetgyűlés elé terjesztik. A költségvetés 
szerint a kiadás 33 19 milliárd, a bevétel pe­
dig 20 6 milliárd, igy a deficit 12'5 milliárd 
korona.

Letartóztatták Miss Pankhurstot
Bécs, okt. 22. (Nemz. St. tel, jel.) Lon­

donból jelentik, hogy Miss Pankhurst asszonyt, 
a hires angol feminista nőt letartóztatta az an­
gol rendőrség, mivel összeköttetésbe volt a 
kommunistákkal. Állítólag izgató cikkeket irt. 
s megtalálták nála Lenin egy kiált l ányát >- 
amelyet a matrózokhoz intézett s amelyben a 
matrózokat engedetlenségre szólítja, tel. Áruin.’ 
miatt vonják felelőségre. Miss Pankhurstot mo’t 
óvadék ellenében szabadlábra helyezték

‘ Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök Igazságban:

i Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.
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HÍREK
A franciák 

S szétnéznek a saját berkeikben és elszörnyü 
ködve jönnek rá, hogy voltaképen alig félszáz 
zsidónak a kezében van iparuk, kereskedelmük, 
bányájuk és hajózásuk. Rothschild és Reinach 
neve hangzik a párisi tőzsdén, Rothschild és 
keze dolgozik az egész francia gazdasági élet 
ben. Ez a két multi-milliomos rendezi a tőzsde­
manővereket, ez diktálja az iparcikkek és ke 
reskedelmi áruk áremelkedését s ez a két,zsidó 
tartja üstökénél fogva az egész francia sajtót 
kezében . .. Erre csak most jöttek rá Párisban, 
de rájöttek s ez a fő. Mert ha rájöttek, lehe- 
intlen hogy ne keressék a védekező eszközöket 
ellene, lehetetlen, hogy a francia közvélemény 
ne zúduljon föl a nemzeti veszedelem láttára. 
S ha Párisban is megindul a tisztogatási 
folyamat, akkor alighanem megindul a népván­
dorlás — Palesztina felé. Amire mi magyarok 
csak annyit mondhatunk: bár már láthatnánk!

Vasárnap listentlszteletek
A református templomokban: Nagytew plombán 

délelőtt 9 ómkor prédikál Varga Ferenc s. lelkész, dél 
után 2 órakor kátét magyaráz Peleskey Sándor hittan- 
halljató. Kietemplomban : délelőtt 9 órakor prédikál 
Gencsy Béla 8. lelkész, délelőtt 11 órakor prédikál 
Kalmár Dániel B. lelkész, délután 2 órakor kátét ma­
gyaráz Zámbory Sándor s. lelkész. Koeszuth utcai 
templomban : délelőtt 9 órakor prédikál Könyves Tóth 
Kálmán lelkész, délelőtt 11 órakor ifjúsági istentiszteletet 
tart Nagy Lajos s. lelkész, délután 2 órakor gyermeki 
istentiszteletet tart Mezei Béla s. lelkész. Árpád téri 
templomban: délelőtt 9 órakor prédikál ifj. Csánky 
Benjámin s. lelkész, délután 2* órakor gyermeki isten 
riszteletet tart Nagy István vallástani lelkész. Ispotály 
templomban : délelőtt 9 órakor prédikál Mezei Béla 's. 
lelkész, délután 2 órakor gyermeki istentisztelet tart 
Kaimat Dániel s. lelkész. Homokkerti imaházban dél 
előtt 9 órakor prédikál Erdélyi Sándor s. lelkész.

Vasárnapi iskolák a szokott helyen és időben 
tartatnak.

Ddélután a Konfirmált Leányok Szövetségében 3 
•i ákor- a serdülő, 4 órakor a felnőtt tagok összejövetele.

A rám. katlr. templomokban vasárnap fél 7. 7. 
V fél 9, háromnegyed 11 és fél 12 órakor csendes mi 
«ék. Fél 10 órakor nagymise. utána sz. beszéd. Délután 
' órakor litánia, ez. olvasó.

— üj vizsgáló biró. Szép László kir. (ör­
vényszéki bii*ót a debreceni törvényszék terü­
letére helyettes vizsgálóbírónak nevezték ki.

— Az Egyetemi Kör nj elnöke. Tegnap 
délután volt az Egyetemi Kör tisztnjitó köz­
gyűlése. Ifj. Csánky Benjamin, aki másfél esz­
tendő óta áll az Egyetemi Kör élén s odaadó 
fáradhatatlan munkásságával vezette s fejlesz­
tette az Egyetemi Kört, lemondott állásáról. 
I tód ja Papp Lajos joghallgató lett-, akinek ke­
resztyén és nemzeti érzéstől áthatott elnöki 
megnyitóját tomboló tapsviharral fogadták a 
jelen volt egyetemi hallgatók.

— Tiszteletbeli kinevezés. A föispá« dr 
kathy Márton orvost tb. kórházi főorvossá ne­
vezte ki. Fölhívták a hivatali eskü letételére.

— Mindenki fát kér és nines fa. A tüzifa- 
nyoinoruság általános. Mindenki a várostól akar 
iát. de az crdőhivatal még a rendelkezésre álló 
fát sem képes beszállitani a városba, mert 
nincs kellő számú iga. Alig tudnak naponkint 
100 öl fát vagonba rakni. A helyzet javulása 
fsak akkor remélhető, ha az ordőhivatalnak 
''ikerül megállapodásra jutni a katonasággal. A 
ligctaljai szállás fŐszolgabirája 340 öl fát kö­
vetel kedvezményes áron. Miután a tüzifakor- 
mánybiztos is megállapította, hogy chez joga 
nincs, a városi tanács csak folyó áron hajlandó 
kiutalni részére a kért mennyiséget. Az állam­
rendőrség épületének fűtésére is folyó árban 
utaltak ki 20 öl fát. ellenben Géresi Kálmán 
>b. tőle vél tárnokot, aki kedvezményes tiszi- 
viselöfát kért, elutasították, mert a tisztelet­
beli tisztviselőknek, a szabályzat értelmében 
nma jár kedvezményes fa. Mint értesülünk, a 
tüzita árát újra maximálni fogják, ami újabb 
meme,lést jelent.

Kevés a kézbesítő. így az adóhivatal, 
mint a városi elöljáróság vezetője azt jelentett«' 
n tanácsnak, hogy a kézbesítések oly tömege 

■n elintézést, hogy a meglevő munkaerővel 
kénytelenek lebonyolítani. Megkereste a tanács 
" polgármestert, hogy kisegítő munkaerőt bo- 
' ásson rendelkezésró.

— Mike kerül a pintérfa? A városi ta- 
ii-tcs p pintért a köbméterét 750 koronában álla­
pította meg.

A korzóról. Tegnap egy rég nem Iá- | 
tott hölgy jelont meg a debreceni korzón. B. E. 
asszony, aki annak idején Alimanescn oláh 
ezredes társaságában hagyta itt Debrecent, 
újra megjelent városunk falai között. Mintha 
sommi se történt volna.

Haranghy Jenő a budapesti iparművé­
szeti iskola grafikai szaktanára-- festőművész 

kiállítása megnyílt Antalffy képtárlatában. 
Belépti díj nincs.

Az amerikai pamut összegyűjtését 
illetőleg egyik helyi lap azt közölte téve­
sen, hogy a pamutot mindenkinek a vá­
rosházára kell headni. Ezzel szemben az 
igazság az. hogy mindenki ott tartozik f. 
hó 23-ig azaz szombat estig az amerikai 
pamutot beszolgáltatni, ahol annak idején 
átvette. A gyűjtőhelyek vasárnap és hétfőn 
fogják az összegyűjtött pamutot a város­
házára szállítani.

— Jótékony adomány. Katz József deb­
receni lakos oly kikötéssel adott 7500 koronát 
a város szegényeinek, hogy abból 3500 korona j 
jusson az autonóm orthodox izraelita, hitközség 1 
szegényeinek. A városi tanács a 3500 körömit ; 
nevezett hitközség elöljáróságának utalta ki. 
hogy szegényei közt szétossza.

— Az iskolákban lakó menekültek. A n i 
egyház kérte, hogy az iskoláiban menekültek 
ic>zórp lefoglalt 33 tantermet ürítse ki a város 
mert nem kezdhették meg a rendszeres tanítást 
A főispán értesítése alapján a tanács közli a 
rét. egyház iskolaszékével, hogy október 17-től 
kezdödőleg az elfoglalt tantermek fokozatosan 
kiürittetnek és visszaadatnak rendeltetésüknek. 
A városi tanács egyúttal utasította a mérnöki 
hivatalt, hogy az ispotályi ref. népiskola kútját 
állítsa helyre.

Debrecen az. kir. város tejgazdaságá­
ban körülbelül 15 hold csutka és 500 q cukor­
répa van eladó, zárt írásbeli ajánlat folytán 
folyó ho 25-ig délelőtt 12 óráig beadandó a 
városháza főügyészi hivatalba.

Hol olcsóbb a villamáram ? a világí­
tási vállalatnak szemére vetették, hogy másutt 
sokkal olcsóbb a villamáram. mint Debrecen­
ben: így Egerben és Karcagon is. Aberle Haj- 
mund utána járt a dolognak és most utólag 
jelenti, hogy Egerben 20, Karcagon pedig 40 
korona a. kilowatt áram ára. holott Debrecen­
ben csak 10 korona. A felszólalók bizonyára a 
hectowatt árát tévesztették össze a kilowattal.

Nem szállítják le a legelőbért. A deb­
receni gazdasági egyesület kérelmet intézett a 
városi tanácshoz, hogy a hortobágyi legelőhért 
szállítsa le. mert a számvevőség jóval többet 
szedett be az előirt 500.000 koronánál és nem 
5 növendék jószágot számított 1 számosnak 
hanoin 4-et. A városi tanács a legelőbér le­
szállítását nem teljesítette, mert a többi jöve­
delemmel szemben több volt a kiadás is. ellen­
ben utasította a számvevőséget, hogy a növen­
dék marháknál szedett díjtöbbletet utalja vissza 
a gazdáknak.

Külföldi magyarok világszövetsége, a 
város a külföldi magyarok világszövetségébe 
alapitó tagul lépett be. Miután a határozatot a 
belügyi kormány jóváhagyta, a tanács az 5000 
korona alapitó tagsági dijat kiutalta a Bpest. 
VI. I’odrnaniczky-ii. 45 sz. a. működő egyesület 
részére. Az egyesület jelszava: Maradj mindig 
mindenütt magyar!

Az erdei iparvasut. Az államvasutakkal 
történt megállapodás szerint az erdei vasút 
építéséhez szükséges sinanyagokat megkapja a í 
város és akkor azonnal hozzáfoghatnak az 
iparvasnt építéséhez, ami a téli tüzifaellátás 
szempontjából nagy fontossággal bir.

Elhunyt matróna. Részvéttel értesü­
lünk róla, hogy az úri társaság köztiszteletben 
állít matrónája : öz.v. Sebess Györgyné szül. 
Jcney-Szabó Erzsébet e hó 21-én délután. 80. 
évében, rövid szenvedés után jobblétre szen- 
derült. Temetése ma délután 3 órakor lesz a 
Kossuth-iitcai református templomból. A halai- ■ 
eset a farkas. Sebe.-s. Jeney-Szabó és Kondor ■ 
családokat borított,i gyászba.

Egy kifutó fiú felvétetik Antalty kftntv- , 
kereskedésében. Szent \nna és \arga-u. sarok.

KIS HÍREK
liákoei Jenőt ünnepelik félszazadus 

írói jubileuma alkalmából. Az újságírók egyesü­
lete örökös tiszteletbeli elnökévé választotta az 
ősz Mestert

Au országos kath nagygyűlés ke­
retében most vasárnap, hétfőn és kedden nyil­
vános ülések lesznek, melyeknek tárgya köz­
életünk égető kérdéseinek fejtegete.se. Debre­
cen nagynevű képviselője: Bernolák Nándor a 
gyermekvédelemről tart előadást.

Budapestre költőxőtt a pozsonyi 
egyetem orvosi kara erre a tanévre.

A felvidéken németül tárgyalnak 
a bíróságok, men a cseh nyelv gyűlöletes : a 
magyar nyelvet pedig eltiltottak a hatóságok 
A tötök és ruténok követelik .1 magyar tár- 
g.yaJási nyelv visszaállítását, ha fűidig ez nem 
volna keresztülvihető, azt kívánják hogv saját 
anyanyelvűket használhassák

Sxáxexer angol volt katona sze- 
retne megházasodni Londonban, de kénytelen 
tüitőztetni szerelmet, mert nem tud lakást 
kapni a fészekalapitáshoz

Aaí//Z mozgalom indult meg Ame­
rikában. a Szakszervezetek letörésére.

feltartöxtatta a francia futárt 
három polgári ruhás egyén a királybidai állo­
máson és elszedtc diplomáciai iratait. A ma­
gyar kormány a francia főrnegbizott előtt saj­
nálkozását fejezte ki és erélyes nyomozást 
rendelt el. -

A Gyennek védő Gigának sxáxexer 
dollárt adományozott gr. Széchenyi Lászlóné 
Wanderbild Gladys. Azonkívül mozgalmat in­
dított Amerikában a magyarországi ínségesek élelmezése érdekében. Több ezer éleliZ* 
csomag már útban is van Magyarország felé 
A küldemény értéke több mint két millió dollár.

Betiltott mozgóképszínházak címen 
megírtuk, hogy Hajdúböszörményben az állam- 
rendörség a kél mozit bezárta. A két mozi 
bezárás oka. mint most értesülünk a vörhenv- 
j ár vány.

— Kutatják a vörös uralom bűneit, a bel­
ügyi kormány megkereste a várost, hogy a 
vörös uralom alatt a. színhazakat és mozgókat 
szocializták-e. továbbá a termelési tanács mü- 
ködött-e? A városi tanács közli, hogy a szín­
házak és mozgók élén külön direktórium állott. 
A városnak nem működött termelési tanács és 
biztos ellenben a megyénél igen és az intéz­
kedett a debreceni határban is. Valami Stern 
nevű izraélila volt a központi megbízott, aki 
még ma is itt sétál Debrecenben — mint az 
egyik tanácstag mondta, aki ösmeri.

Gazdasági bizottsági Ülés. A varos gaz­
dasági bizottsága ma d. u. 3 órakor tart ülést, 
melyen a városi bérletek föld béremelésével fog­
lalkoznak.

— Az Uránus világítása. Az Uránus 
mozgó helyiségeit tudvalevőleg az államrendőr­
ség foglalta le a politikai bűnösök számára. 
Az l ránus világításáért 3300 koronát követel 
a világítási vállalat, de a számla kifizetését az 
államrendőrség megtagadta. A városi tanács 
felir a belügyi kormányhoz, hogv a villamos 
világítás költségeit térítse meg.

Az engedetlen erdőőr. Kovács .Janos 
erdőért különböző szolgálati vétségekért jelen­
tette föl László erdömérnök. A tanács áttette 
az ügyet a polgármesterhez a fegyelmi vizsgá­
lat megindítása végett.

Rendőri hirek. A megőrült hetes: Teg­
nap délelőtt Tóth László 20 éves hetes legényt, 
mint veszedelmes dühöngő őrültet a mentők a 
közkórház elmegyógyászati osztályára szállí­
tották be. Lopások: Hórváth Mária rovott­
múltú < st*|édlcány Simonffy-utca 51 szám alatti 
lakó Fehér Jakabtól nagyobb mennyiségű fe­
hérneműi lopott. A rendőrség letartóztatta é- 
atkiserte az ügyészségre. Gasparik Ádáni 
órás tegnap délelőtt bement a Kónva-féle tra­
fikba. hol míg vásárolt, egy székre tette bő­
röndjét, s azt valaki clemelte a benne levő 
ezüst cigarettatárcák és aranytörmclékkel együtt, 
mintegy 25 ezer korona értékben. A rendőrsé«' 
meginditotta a nyomozást az ismeretlen tolvaj 
c Den.

fejtegete.se
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— Tánciskola ifj. Schaff János Uncinté- 

zelébeu, i Royalbaii. az őszi tanfolyam ipán» 
koreskvdő ifjak ic>/éiv hó 2-1-éu, gazdál­

kodó ifjak részére ii'-vc'Hiber lm 3-án veszi 
kezdet»1! Beirut ásokai már elfogadok Kólón
•rak bármely időben.

U) ip«renge<!elyek. t >»i"M uu»- a kövei 
kéz-» adta ki Nagy I njos scrté*hizl:i
!»*rs. Németh Viktot M'rtA«hixla!áHra Bahjthy I ajo* 
Kálmán fűszer és gyarmatáru ügynökségre, SalUy Sán­
dor hentes és mtw.anh iparra 2tkM) 20(M, Major János 
ár>, füsy (*ál<«»mé órás «00 JOO. Muór Béláin* kávé 

kil*-vés 200 kniona engedély díj lefizetés* 
«Mk* neben kapták meg :iz ipaiengedéht.

. w * a._  _ __ ______ _ ___ _ ww-» ww

Törvénykezés
i Ítélet a monstre biinperben. T.^uap 

délben fejeződ,itt he balmazújvárosi kommu­
nisták monstre büupere. Délelőtt Borttthy Zol­
iim kir ügyész mondott el uagyhutiiMi vádbe- 
szédet. amiiitán dr Nagy Árpád, .Jón« Kálmán. 
Nagy János é» Kars.iy Sándor védőügyvédek 
beszéltek Rövid tanácskozás után 11 bíróság ,t 
kővetkező ítéletet, hozta. A rogtőnítélő bíróság 
» sige Istvánt t évi. Kerekes Miklóst 10 hónapi, 
far 1. Sándort évi. Nemes Jánost ti. Kiss 
Istvánt 4, Németi (labort 3. Takács Imrét. 
Zstippos Imrét, Boris Tóth Gábort. Stein Fe­
rencet. Takacs Bélát, Takacs Ferencet 2 hónapi, 
Pokróc./ Ferencet. Halász Sándort, (léin Ádá- 
mot. Sto/ár Mihályt. Vince Józsefet 1 hónapi, 
Bereczky Károlyt 1, 'Tar Sándort 1. Nádasdi 
Lajosi 7 heti fogházra Ítélte. 'Takács Gyulát, 
felmentették, inig Schirf Sebük Imre ellen ti 
rendes bíróság fog eljárni.

§ Izgató vöröskatona. Virág Imre, aki 
1914 óta folyjon katonáskodott, beállt a vörös 
hadserege is. Márciusban kikerült a csúcsai 
frontra, ahol izgató beszédeket tartott a legény­
ségnek. KeLszólíitotta bajtársait, hogy ne enge­
delmeskedjenek a liszteknek, kergessék el 
éket. A nini főtárgyaláson Veress kir. ügyész, 
vádbeszéde után 1 évi börtönre ítélte V irágot 
az ötös tanács. A büntetésből 1 hónapot és 2 
hetet vett kitöltöttnek a bin»ag.

HIRDETMÉNY
A I». kir (»■üZiigyluiniszteniiuinak S'.lDoo 1020. 

VII a >/. rendelet értelmében a magyai állam terüle­
tén lakó mindazon adókötelesek, akik 1916, évi október 
M 17. Óta ajándék. örökség, hagyomány vagy vétel nt 
jiu olyan ingó vagyont Szereitek, amely a magyar állam 
területén kívül kerül rendelkezésre s amely a .szerzés 
után is kintbagyatott. ezt a vagyont * annak értékét 
kötelesek a m kir pén.’.ngyminiszterinmnak folyó évi 
•ovembar ho 4-ig Írásban bejelenteni.

\z ezután megszerzendő ily vagyon a szerzés 
után 15 nap alatt jelentendő be Hejelentendök a ta 
karékbetétek az összeg s a |H-nzintéz<‘t megjelölési-vei. 
Az értékpapírok részvények, záloglevelek ., .-miietek 
név és forgalmi érték megjelölésével. Pénzek az összeg 
és pénznem szerint, valamint minden más ingó vagvon 
>■ a külföldi életbiztosító intézetek magyarországi kép 
viseleténél kötött életbiztosítás vagy életjáradék kötve 
nyékre előre befizetett összegek s annak neve, akinél 
a vagyontárgy őriztetik. A bejelentés elmulasztása vagy 
valótlan bejelentés !1 hónapig terjedhető elzárással es 
10 20.000 koronáig terjedő birsággal biintettetik U 
kit pénzügy igazgatóság

Valutaárfolyamok
Budapest, október 22. (Nemz. M tel. jel.) 

A budapesti valutapiacon a kővetkező árfolya­
mokat jegyeztek. Napoleon 1131 140. dollár 
398.97. márka Ö71 70, líra 15 10. szokol 
490 95. korona dinar 1190 12'30, franczia 
dinar 12 11'80, lej 705 700. franczia trank 
27. Romanov rubel 34C» 43. osztrák korona 
98 és fél 97 és fél.

A zürichi deviza piacon a magyar koronát 
1 t»2-vel jegyezték

Rose Nyelviskola
SZÉCHEHVI-UTCA 42 SZ.

Színház
A síinhVtk es mozgrsiinházak közleményei

A szegény Jonathan !, amelj tegnap nagy
sikert aratott, ma 23-án (’) bérletben, vasár­
nap 24-én este és hétfőn 2’>-én A) bérletben 
játsza a (’sokonai színház a premimte fősz.e- 
rvplőjvtd.

HAJDÚK) L ü
Vasárnap 24-éu délután mérsékelt hel\- 

arak mellett lép föl Kardoss tíézn igazgató a 
< sokonai színházban Ez iilkahunmal egyik leg­
jobb szerepét, hatolj hétvéget jat.-za a Hei- 
dolbergi diákéletben. Partnere Székelj Zizi 
lesz. \ beteg Heltay Andor szerepét Szondii 
Gyula vette át. Jegyeket . Csokonai színház 
jegypénztára már árusít.

A tegnapi vigszinháai premier a - iker 
teljességében zajlott le. Nagy sikere volt a 
..Kártyavár" pompás operettnek, a 4 apró bo­
hózatnak a nagyszámú magánszámnak Kovács 
Lilly a primadonna, Dán Norbert a vendég­
művész énekes houviváut. Gáclt János a tánc­
os Ratio Uns a füttymüvész, valamint a többi 
állandó művészek Szemetével é< Kubákkal szin­
tén tetszettek

Bugyi Sándor az árvizsgáló bizottság 
előtt. Ily címen Pálfy József hírlapira kacag­
tató kaiiarétréfát irt, mely Bugyi Sándornak a 
i ires debreceni talyigásnak ismert alakját viszi 

s/inp tli ■ ■ A jóízű tréfás bohóságot jövő 
heten kedden és a következő napokon mutatja 
In a Vígszínház.

Ifjúsági oktató előadások az Apollóban 
szombaton 1 és 5 órakor — Vasárnap 3 és 4 
i>rakor. kitűnő nordisk műsor, mérsékelt helyár.

Tarzan (a dsuugel gyermeke) mu szom­
baton utoljára mutatja be az Apollo ezt a csodás 
szépségű filmet. Jegyelővétel.

Cesarina (a világ úrnője) Makombe ö 
felsége ‘imil negyedik részt mutatja be az 
l'rania Előadások G és 8 órakor. Jegyelővétel.

SPORT
Bíró kfihiéa. V vusárnupi mérkőzések vezetésére 

a következő bírókat küldte ki a biróküldö bizottság. 
1>MTK D.XySC dr Dávid Géza, DTE, Szolnoki MTE 
Mackó Ferenc. Xyiregy házi TVE KASÉ Balogh Imre. 
Kisvárdai SE DVSC Káldy Zsigtnond. Törökszentmik 
los, Kisújszállás Hajdú Jenő, ÓMTK 11. DN'ySC 11 
Simon Imre.

Aj intéző bizottság ülése. Az intéző bizottság 
tegnap esti ülésén tárgyalta a Szolnoki MTK óvását. A 
szolnokiak ugyanis megóvták a NyTVE ell»n 3: 1-re 
elvesztett inérkőaését, a bíró miatt Az intéző bizottság 
nem hozott érdemleges határozatot, hanem áttette a 
feli’bbezést a biró testülethez.

Uj! Uj! Uj! 1
Órás és ékszerész üzlet 1 

Placz-utcza 30.

Viii azereejcsém h n«gyérdetni kBiönnég tudomására adni,
•0 bvgy i. hó -ír. |n újonnan beiendbzett és dúsan feluerelt J
9 « óra- és ékszerüzletemet 1
C 
3
P megnyitom. Z

I f la
or

en
da

 < Elvállalom uj ékseerok késaiiébét, valamiül áralakifáno- S 
köt éa javitásokat a legjutínyotabb árban. Rgy iu?g izás b 
epL’rt 'i '. i-.’zy bárki imBaeregiea pontot £ 
inunkÁUH J, valamint áraim mtányos voltán?!. — HHves 

párttogáflukat kérve maradiam kiváló tiszulettol

özy. Főst GámHÉ $«„<>» -

1 Aranyat, ezüstöt es drágaköveket, valamint pénz ■ 
érmeket a legmagasabb napi árban veszek. B

Almavásár
Placz-utca 83. Király-utca “ 

sarok. ‘:

Hirdetését
d. u. 2 óráta adja be

HAJDUFÖLD
a

kiadóhivatalába 
(Piac-u. 59 ) ha azt 
akarja, hogy másnap 

ezren és ezren olvassák!
'''’lÖ.JÚs J• nyomdájában

október 23

APRÓ HIRDETÉSEK.
Elsőrangú

férfi és női munkaerők 
állandó tnunaáru felvétet­
nek Riskó és Társa nőt 

divaitermébe

Forgalmas helyen lévő 
Üzletberendezés 

azonnal eladó, üzlethelyi­
ség az illetőnek Atadatik. 
Berendezés külön is el­
adó. Leveleket , Sürgős“ 
jeligére e lap kiadóhiva­

talába.

Ritihancsoh
felvétetnek fix fize­
téssel és jutalékkal

lapunk kíűdóhiuatülában
A Széchenyi utcai 

laktanyában összegyűlt — 
érett és friss istálló trásrya 
eladj. — Értekezni lehet 
ugyanott a gazdasági hi­

vatalban.

Diót
keresek megvételre Aján­
latokat a minőség és ár 
megjelölésével a kiadóba 
kérek »Dió* jelige alatt

UJ cserép
kapható kisebb-nagyobb 
tételben Csemete-utca 9

MINDENFÉLE 

nyomtatványt 
ízlésesen és jutányos áros 
késsit a MAGYAR NEMZETI KÖNYV-ÉS LAPKIADÓVÁ!. 
LALAT RÉSZV-TÁRSASA8

Tehenet 
fejésre tele tejért kiadok 

Vár u. 8.

„Victoria“ 
himzőgépet megvételre 

keresünk Riskó és Társa 
női divatterme Városi 

bérház

Kápesita 
házhoz szállítva 50 kg 
felüli mennyiségben ki­
lónként P5j. Rendelhető 
Aszmann Ferencz fétfi di­
vatkereskedés Riacz-u. 27

Bútorozott 
szobát ke esek. Ajánlato­

kat a kiadóba kérek.

Jobb 
családból harisnyagép kö­
téshez nők felvétetnek.

Benyáts harisnyagyár
Csapó 42

Veszek 
gyermek tolókocsit. Cimet 

kiadóba kérem

A Nemzeti Hitelintézet
DEBREOZENI MCRNUIF V PIAGZ-UTCKA 

FIÓKJA: fnEUIilllll “TIUW.

Bizalommal kérjük mindazokat 

^■.ail.^.^é?\War.- M 

felvirágoztatása komoly szándékok 

fordnljanak pénzügyleteik lebonyo^ 

lítására a „Nemzeti Hitei- 

ln*ézet*‘-hez

Koros Sándor 
itni-szaíó Wien Pias-f.8í. 
Baját kétudlébü elegáns férfi 

Bi’tfnyök kaphatók.

FORGÓCSI.
| müórás 

Bádogos u.

DEBRECZENI 

Üvegkereskedelmi Részv.-t. 
Tisza-palota RÓ?SA-U. 2 SZ

Ajánlunk olcsó árban Karisbadból most érkezett nagy 
mennyiségű

porcellán ét, tea, kávés készle­
teket, tányérokat, tálakat, csé­
széket, bögréket, valamint teplitzi 
tűzálló kőedény főzőedényeket.

Petroleum asztali és függő lámpák nagy 
választókban és igen jutányos árban.

Táblaíbeg minden méretben is­
mét eladóknak, intézeteknek, Gaz­

daságoknak előnyös árban.

Himu is AHm 
azUoaök, Plao 42. Pannonia épU 
let. Bírmllyen e szakmába vágó 
munkákat pontosan éa Jutó- 

nyoaan kéazltenek.

Bélyegzögyarés vé«ö- 
Intézet 

PAULÓ I. 
Batthyányi -u. 22.

i alefon: 136S.

Megjelent a
Napsugár
5-ik száma.

Debreczen. Ferencz József-ut 59.


